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 к распоряжению комитета образования
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АНАЛИЗ ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ И ИX РЕШЕНИЙ, 
ПОКАЗ ВЫПОЛ НЕ ННЫХ ОЛИМПИАДНЫХ РАБОТ.

Проведение процедуры анализа олимпиадных заданий и их решений, показ выполненных олимпиадных работ осуществляется в установленное время в соответствии с программой проведения олимпиады, утвержденной оргкомитетом олимпиады.
Анализ олимпиадных работ и их решений проводят члены жюри после окончания проверки заданий. При проведении анализа олимпиадных заданий и их решений жюри. По результатам анализа олимпиадных заданий составляется отчет жюри. Который направляется в муниципальный олимпиадный центр (далее МОЦ). МОЦ доводит до участников информацию о правильных решениях олимпиадных заданий, критериях и методике оценивания выполненных олимпиадных работ, типичных ошибках, которые могли быть допущены или были допущены участниками при выполнении олимпиадных заданий. По окончании олимпиады задания и ответы к заданиям направляются по электронной почте в школы, где участники олимпиады разбирают задания со своими педагогами-наставниками. 
Показ олимпиадных заданий, выполненных участником олимпиады осуществляется после проведения процедуры анализа олимпиадных заданий и их решений по запросу участника. Процедура показа выполненных олимпиадных работ организуется оргкомитетом с участием представителей жюри. У
Показ олимпиадных работ проводится в помещениях Центра «Омега», оборудованных средствами видеозаписи. Участнику может быть показана только его работа.
В местах проведения показа выполненных олимпиадных работ, помимо представителей жюри, могут находиться: представители оргкомитета; технические специалисты; аккредитованные общественные наблюдатели; медицинские работники; представители органов государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования; аккредитованные представители средств массовой информации.
Во время показа работ не допускается присутствие сопровождающих или иных посторонних лиц. Перед показом участник предъявляет членам жюри и оргкомитета свидетельство о рождении (до 14 лет) либо паспорт гражданина Российской Федерации, либо иной документ, удостоверяющий личность.
Во время показа олимпиадных работ участникам запрещается выносить олимпиадные работы из аудитории, выполнять фото- видеозапись, делать в олимпиадной работе какие-либо пометки.
Участник, пришедший на показ олимпиадных работ имеет право просматривать проверенную копию выполненной им олимпиадной работы под наблюдением членов жюри. Также участнику предоставляется возможность ознакомиться с критериями и методикой оценивания олимпиадных  работ. 
Участник имеет право задать члену жюри вопросы по оценке приведенного им ответа и по критериям оценивания. Время показа работы каждому участнику — не более 20 минут (если иное не установлено Требованиями по конкретному общеобразовательному предмету).
Во время показа выполненных олимпиадных работ жюри не вправе изменять оценки, выставленные при проверке олимпиадных заданий.
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