ПРАВИЛА
участия в онлайн-викторине, посвященной 
350-летию со дня рождения Петра I


Онлайн-викторина «350 лет со дня рождения Петра 1» нацелена на повышение исторической грамотности, воспитание чувства патриотизма, выявление творческих способностей учащихся и усиление интереса к изучению героических страниц отечественной истории, организации содержательного досуга учащихся.
Ссылка на викторину:
https://docs.google.com/forms/d/1ZkAQNJxcoOgNTrT1uDebvHXwmoLv6Rs6-pqFRzFvsR0/edit?usp=sharing

Организаторы
Сеть Центров образования цифрового и гуманитарного профилей, естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» Приозерского района Ленинградской области.

Участники
В онлайн-викторине могут принять участие учащиеся школ, их родители (законные представители), педагоги образовательных организаций Приозерского района, а также учащиеся, учителя, родители учащихся Центров образования «Точка роста» в рамках сетевого взаимодействия. Возраст не ограничен.

Сроки проведения
с 12 февраля по 28 февраля 2022 года.

Подведение итогов
Викторина проводится в дистанционном формате. 
Проверка автоматическая, работа со статистикой участников проводится в ручном режиме. 
Все участники Викторины получают электронные сертификаты. 
Максимальное количество баллов за викторину – 46.
Участники, набравшие 43-46 баллов, становятся победителями и получают Диплом I степени. Участники, набравшие 39-42 балла и 35-38 баллов, становятся призерами и получают Дипломы II и III степени соответственно.
По окончании викторины будет составлен рейтинг участвовавших школ. Наиболее активные школы (большое количество участников) будут награждены Грамотой.
Итоги подводятся с 01 по 07 марта 2022 года. Результаты онлайн-викторины будут размещены на сайте МОУ ДО ЦИТ г. Приозерска. (http://www.priozersk-cit.ru/?page_id=18789 )
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